

ЛИЧНОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ В ЭПОХУ НОВЫХ ЦЕННОСТЕЙ

16 ноября 2007 г. в конференц-зале Республиканской клинической больницы (Чебоксары, Московский пр., 19, корп. 4) Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, Российское общество психиатров и Чувашская ассоциация психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов провели межрегиональную научно-практическую конференцию «Личность и здоровье в эпоху новых ценностей», посвященную 20-летию Республиканского психотерапевтического центра.

Сегодня более половины всех объемов медицинской и психологической помощи при пограничных расстройствах в Чувашии приходится на Республиканский психотерапевтический центр, который был создан в 1987 г. для лечения и профилактики пограничных расстройств. Его организационная структура и кадровая обеспеченность позволяют наряду с амбулаторным приемом пациентов выполнять функции организационно-методического координатора всей психолого-психотерапевтической службы республики. Многофункциональная структура психотерапевтического центра помогает своевременно и квалифицированно оказывать взрослому и детскому населению, помимо психотерапевтической и медико-психологической, сексологическую, логопедическую, суицидологическую и экстренную психологическую помощь по телефону. Диагностическая, лечебно-коррекционная и психопрофилактическая помощь больным здесь оказывается в рамках биопсихосоциального подхода, что подразумевает целостное восприятие здорового и больного человека с позиций глубокого анализа многоуровневых взаимосвязей биологических, психических, психологических и социокультурных факторов.

Данная конференция проводилась в целях обобщения опыта работы ученых и специалистов в области охраны здоровья и укрепления физических, духовных и нравственных основ здоровья, совершенствования организации психотерапевтической,

психологической, педагогической и социальной помощи взрослому и детскому населению Чувашии. В ее работе приняло участие более 200 научных и практических работников в области психотерапии, психологии, педагогики, социальной работы, сотрудники Института усовершенствования врачей, Чувашского государственного университета, врачи практического здравоохранения. На конференцию прибыли гости из Москвы, Ульяновска и Самары.

Открыла конференцию заместитель председателя Кабинета министров, министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Н.В. Сулонова. С приветствием к участникам конференции обратилась председатель Комитета по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту Государственного Совета Чувашской Республики О.Ю. Зайцева. Прозвучали поздравления от гостя из Москвы – доктора медицинских наук, профессора М.Ю. Дробижера. Главный психиатр Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики А.Б. Козлов ознакомил присутствующих с состоянием и перспективами развития службы охраны психического здоровья в Чувашии.

Далее в соответствии с программой конференции были заслушаны доклады о системе новых ценностей и ее влиянии на здоровье (Е.Л. Николаев, Чебоксары), о психологии семейной системы с химически зависимым членом семьи (Л.В. Кузнецова, Москва), психолого-профилактической помощи несовершеннолетним и их семьям (Е.М. Белова, Поречское), динамике взаимоотношений врача и больного как отражении новых ценностей в лечебном процессе (Е.В. Калинина, Чебоксары), здоровье и здоровом образе жизни в зеркале социологии (И.Е. Ильин, Чебоксары), гендерном факторе в дезадаптации личности при невротических расстройствах (Е.С. Сулова, Чебоксары), психотерапии в системе восстановительного лечения детей и подростков (Н.Ф. Дроздова, Чебоксары), роли депрессии в современном мире (М.Ю. Дробижев, Москва).

В ходе конференции и обсуждения докладов участники отметили необходимость совершенствования в эпоху новых ценностей медицинской, психологической, педагогической и соци-

альной помощи населению республики. Участники конференции проанализировали чрезвычайно актуальную сегодня проблему негативного психологического воздействия на психику человека политической рекламы (т.н. «черного пиара»). Были обсуждены ответы на конкретные вопросы, поставленные перед специалистами корреспондентами СМИ, о влиянии массовой рекламы на сознание людей («Как наше слово отзовется»).

В заключение конференции было поддержано обращение ко всем кандидатам в депутаты в Государственную Думу Российской Федерации воздержаться в своей предвыборной деятельности от использования манипулятивных технологий, разрушительно влияющих на психику человека, более ответственно относиться к своим словам и действиям.

По итогам работы конференции выпущен сборник прозвучавших и присланных на конференцию материалов на русском и английском языках.